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lung, o populaţie în proces de îmbătrânire, sugerează o presiune în continuă creştere asupra 

bugetului asigurării sociale. Contextul pieţei muncii în care opera SPO la momentul realizării 

acestei evaluări era dominat de trecerea de la deficite în oferta de forţă de muncă la supra-

ofertă şi şomaj în creştere. 

1.6 Metodologie 

Datele au fost colectate pentru evaluare printr-o serie de metode care au inclus analiza 

documentară, trecerea în revistă a datelor proiectelor, interviuri cu factori-cheie interesaţi, 

întâlniri de grup şi sondaje. Detalii referitoare la metodele de colectare a datelor pentru 

fiecare întrebare de evaluare se regăsesc în Anexa 2 - Metodologia în formă tabelară
1
. 

1.6.1 Analiza documentară 

Cercetarea documentară a fost iniţiată pentru a oferi un fundament activităţilor de analiză şi 

evaluare ulterioare. Aceasta a inclus analiza documentară, trecerea în revistă a statisticilor 

sau a altor surse relevante de cercetare. Principalele surse secundare utilizate au fost: 

 Documente relevante ale POS DRU, incluzând PO, Documentul Cadru de 

Implementare şi Manualul Operațional al Beneficiarului. 

 Documente relevante ale SPO incluzând Rapoartele Anuale de activitate ale ANOFM 

pe 2008 şi 2009, Legea 76/2002, Planurile de formare profesională pe 2009 şi 2010 şi 

alte informaţii disponibile pe pagina de internet a ANOFM; datele OI ANOFM privind 

proiectele finanţate în cadrul AP 4 POS DRU.  

 Documente de politici naţionale relevante, inclusiv Strategiile Naţionale şi Regionale 

de Ocupare a forței de muncă. 

 Analiza datelor publicate privind proiectele contractate în cadrul AP4 POS DRU pe 

paginile de internet ale AM şi OI ANOFM. 

 Analiza SPO la nivelul UE; aceasta a inclus studii care au abordat aspecte legate de 

eficacitatea, eficienţa şi relevanţa SPO în mai multe ţări (de exemplu, Irlanda, Marea 

                                                 

 
1 Anexa 2, tabelul A2.1 
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Britanie, Olanda, Franţa, Danemarca). O sinteză a rezultatelor acestor studii este 

prezentată în Anexa 3 – Analiza SPO în UE. 

 

1.6.2 Cercetarea la faţa locului  

S-a desfăşurat o activitate intensă de cercetare la faţa locului şi o cercetare primară (constând 

în interviuri, întâlniri de grup şi sondaje) împreună cu o gamă largă de factori interesaţi din 

cadrul SPO cât şi cu reprezentanţi ai altor agenţii şi organizaţii relevante dintr-o serie 

întreagă de regiuni ale României. Acest proces a presupus interviuri individuale (42), întâlniri 

de grup (3) cu actori interesaţi din interiorul şi exteriorul SPO; un sondaj în rândul a o sută 

cincizeci şi nouă de participanţi la cursuri de formare şi un sondaj în rândul a nouăsprezece 

proiecte contractate în cadrul AP 4 POS DRU2. Detalii referitoare la principalele metode de 

cercetare la faţa locului şi participanţi sunt oferite în Anexa 2- Metodologia3; o listă a tuturor 

organizaţiilor participante este furnizată în cadrul Anexei 4 – Lista actorilor interesați 

consultați. 

1.7 Abordarea evaluării 

Abordarea evaluării s-a urmărit a fi una transparentă şi participativă. Au fost solicitate 

părerile unei game largi de actori interesaţi interni şi externi; scopurile evaluării au fost clar 

explicate tuturor participanţilor subliniindu-se faptul că evaluarea a reprezentat o oportunitate 

esenţială de îmbunătăţire a funcţionării şi de modernizare a SPO, evidențiind totodată şi 

contribuţia AP 4 POS DRU la acest proces. Această abordare s-a reflectat în modalitatea de 

organizare şi gestionare a întâlnirilor de lucru şi a interviurilor; listele de subiecte au fost 

distribuite în avans; a fost încurajată discuţia deschisă, asigurându-se confidenţialitatea 

întregului proces. Tuturor participanţilor li s-a dat ocazia de a formula recomandări care să 

vină în ajutorul procesului de modernizare a SPO şi a contribuţiei AP 4 POS DRU. 

                                                 

 
2 Evaluatorii doresc să mulţumească în mod deosebit pentru informaţiile şi asistenţa oferită de către personalul 

AM, ANOFM şi OI ANOFM pe parcursul întregului proces de evaluare. 

3 Anexa 2, tabelul A2.2 


